

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ СФЕРОЙ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ НА РЕГИОНАЛЬНОМ УРОВНЕ

О. Ежова

5 курс, факультет экономики и управления
Научный руководитель – **асс. А.М. Исупов**

Хорошее здоровье – основа индивидуальных достижений граждан и процветания всех сфер жизнедеятельности общества в целом. В настоящее время система здравоохранения России находится в критическом состоянии.

Для совершенствования государственного управления сферой здравоохранения необходимо предпринять следующие меры.

Внедрить высокоэффективные стандарты и порядки оказания медицинской помощи гражданам. Порядки и стандарты создают основу для управления качеством медицинской помощи, так как содержат в себе критерии его оценки.

Повысить эффективность использования денежных ресурсов выделяемых на здравоохранение с помощью искоренения коррупции и оптимизации деятельности госаппарата в медицине.

Обновить материально-техническую базу и оснастить передовым оборудованием все медицинские учреждения.

Применять современные информационные технологии.

Обеспечить отрасль квалифицированным персоналом. Динамика обновления технологий зачастую превышает динамику обновления программ подготовки и переподготовки специалистов. Низкая социальная привлекательность работы в отрасли здравоохранения также является сдерживающим фактором кадрового развития отрасли.

Обеспечить достойный уровень оплаты труда сотрудников системы здравоохранения; расширить набор социальных гарантий, предоставляемых для работников медицины. Осуществить мероприятия по оптимизации неэффективных расходов, в том числе на оплату труда вспомогательного и административно-управленческого персонала за счет передачи неключевых функций аутсорсерам, с целью привлечения средств на повышение заработной платы медицинским работникам.

Мобилизовать все силы на борьбу с ВИЧ / СПИДом в России; внедрить обязательное ежегодное прохождение бесплатного медицинского обследования на ВИЧ/СПИД, туберкулез, гепатит В/С и другие неизлечимые заболевания, создающие угрозу для общества; обязать работодателей контролировать прохождение обследования своих сотрудников.

Ввести обязательное тестирование на употребление наркотических веществ в средних и высших учебных заведениях.

Установить обязательное предоставление всеми телевизионными компаниями ежедневного лимита времени на пропаганду здорового образа жизни граждан, вреда алкоголя, курения и наркомании для организма человека.

Приобщать граждан к здоровому образу жизни с помощью активной пропаганды спорта в СМИ и в учебных заведениях; организовать в каждом учебном заведении разнообразные спортивные секции для занятий всех желающих.

Создать сеть бесплатных учреждений для принудительного лечения наркомании и алкоголизма. Теперь в России можно будет отправлять наркозависимых лиц на принудительное лечение, если суд вынесет соответствующее постановление. Закон, который позволяет предпринимать такие меры, был подписан главой государства Владимиром Путиным 25 ноября 2013 года.

В итоге проделанной работы мы должны получить совершенно новый уровень системы здравоохранения, обеспечивающий граждан здоровьем, долголетием жизни, активностью и позитивным психологическим состоянием.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ В СФЕРЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА (НА ПРИМЕРЕ ГОРОДСКОГО ОКРУГА САМАРА)

А. Зверева

5 курс, факультет экономики и управления
Научный руководитель – **асс. Д.В. Прохоров**

К основным проблемам развития физической культуры и спорта в городском округе Самара можно отнести следующие:

- низкий уровень материально-технического обеспечения;
- недостаточно активная пропаганда физической культуры и спорта;
- нехватка муниципальных учреждений дополнительного образования (спортивных школ, секций);
- недостаток профессиональных кадров.

Эти проблемы говорят, в первую очередь, о слабом финансировании спортивной сферы, о несовершенстве регулирующего ее законодательства, о нехватке органов управления, способных на муниципальном уровне регулировать сферу физической культуры и спорта.

Рекомендации по совершенствованию спортивной политики в городском округе Самара:

1. Уделять больше внимания предложениям коммерческих структур по строительству новых спортивных объектов. Оказывать поддержку предприятиям, желающим построить и содержать спортивные объекты.

2. Ввести институт помощников Главы городского округа по вопросам развития физической культуры и спорта.

3. Активнее работать с местными СМИ по вопросам пропаганды и развития физической культуры и спорта.